

ПАРТКОМ И РЕФОРМА

В ЦЕНТРЕ внимания партийных организаций находится сейчас борьба за выполнение пятилетнего плана, последовательное проведение в жизнь разработанных партийных принципов экономической политики. Осуществление новой системы планирования и экономического стимулирования производства, как указывал XXIII съезд КПСС, является одной из важнейших задач на ближайшие годы.

Партийные организации решают эту задачу своими, присущими им методами организаторской и воспитательной работы. Новые условия потребовали от них настойчиво овладевать ленинским стилем руководства хозяйством, утверждать научный реалистический подход к делу. Партийные комитеты стали внимательно учитывать объективные требования жизни, предложения и мнения трудящихся, совершенствуют формы организации и воспитания людей.

Центральный Комитет КПСС обсудил недавно вопрос «О работе партийного комитета Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Никозавова К. И.», коллектив которого с января этого года первым в хлопчатобумажной промышленности перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. В принятом постановлении обобщен опыт парткома, определены основные направления его работы.

В чем существо этого опыта? Прежде всего в том, что партком, руководствуясь решениями XXIII съезда партии, сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, умело направляет усилия коммунистов, всего двадцатипятилетнего коллектива комбината на выявление и использование внутренних резервов, совершенствование производства, повышение производительности труда и рентабельности. Достижения это благодаря улучшению деятельности первичных, цеховых парторганизаций и партийных групп.

В нынешнем году партком всесторонне изучил и обсудил работу фабричных парторганизаций, связанную с переходом на новую систему хозяйствования. На объектно-красильной фабрике было проведено так, как коммунисты обеспечивают внедрение хозяйственного расчета, на крутильной фабрике — рентабельность выпускаемой продукции, на ткацкой фабрике № 1 — использование основных производственных фондов. Рассматривались также вопросы экономической учебы кадров, усиления организующей роли партийных групп. Партком ежемесячно проводит семинары секретарей первичных и цеховых парторганизаций и раз в квартал — семинары или инструктивные совещания партгрупп.

Известно, что партийное влияние на совершенствование производства тем ощутимее, чем выше трудовая и общественно-политическая активность коммунистов. От каждого члена партии требуется, чтобы он строго соблюдал Устав КПСС, был примером для беспартийных товарищей. Авангардная роль коммунистов, 80 процентов которых трудятся непосредственно в цехах и на участках комбината, способствует росту авторитета партийной организации. В результате она стала больше проявлять инициативы, эффективнее использовать предоставленное ей право контроля хозяйственной деятельности. Улучшилась проверка исполнения решений. Стало привычным сообщать на партийных собраниях о сделанном по критическим замечаниям и ранее принятым постановлениям.

Большое место в работе партийного комитета занимают вопросы развития самостоятельности и инициативы трудовых коллективов. Он настойчиво добивается, чтобы активно действовали профсоюзные организации, постоянные производственные совещания, общественные бюро экономического анализа и технического нормирования, группы народного контроля. Улучшению дел на производстве помогает также хорошо поставленная экономическая учеба кадров.

Первые результаты работы Ореховского хлопчатобумажного комбината в новых условиях убедительно свидетельствуют об огромной жизненной силе новых принципов социалистического хозяйствования. Коллектив по своей инициативе увеличил годовой план реализации продукции на один миллион, а план прибыли — на 324 тысячи рублей. Повышенное задание десяти месяцев перевыполнено. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализованной продукции возрос на 4,5 процента, прибыль — на 15 процентов, а производительность труда — на 6,5 процента.

Отметив положительную деятельность партийной организации комбината по выполнению решений XXIII съезда и сентябрьского Пленума ЦК, постановление Центрального Комитета КПСС обращает внимание на и некоторые существенные улучшения. Партком и хозяйство предприятия еще недостаточно используют новые условия планирования и экономического стимулирования для политически отстающих участков производства, быстрого освоения проектных мощностей нового оборудования. Внимание коммунистов, инженерно-технических работников пока не привлечено в достаточной мере к обновлению ассортимента, улучшению качества, внедрению новых видов отделки тканей. Имеются недочеты в работе по воспитанию молодежи, улучшению производственно-бытовых условий текстильщиков. Обращено внимание Орехово-Зуевского горкома КПСС, министерств и ведомств на то, что они не оказывают необходимой помощи комбинату.

Постановление ЦК КПСС о работе парткома Ореховского хлопчатобумажного комбината имеет принципиальное значение для парткомов промышленных предприятий. Оно сосредотачивает их внимание на главных, определяющих вопросах партийной деятельности в новых условиях.

Жизнь требует, чтобы партийные комитеты настойчиво осваивали эффективные методы организаторской и воспитательной работы, действовали как политические органы. Необходимо, подчеркивается в решении ЦК, совершенствовать руководство первичными, цеховыми парторганизациями и партийными группами, поднимать их организаторскую роль и ответственность за воспитание трудящихся, за состояние дел на производстве. Обязанность партийных комитетов — добиваться, чтобы каждый коммунист своим отношением к труду, поведением на работе и в быту активно влиял на рост коммунистической сознательности коллектива. Деятельность профсоюзных и комсомольских организаций, социалистическое соревнование, условия труда, быта и отдыха людей — все эти вопросы должны быть предметом постоянной заботы коммунистов.

Опыт предприятий, которые перешли на новую систему хозяйствования, показывает, что партийные комитеты мобилируют творческую активность коллективов и обеспечивают выполнение планов, когда умело используют богатейшие возможности экономических методов руководства, выступают как организаторы и воспитатели масс. Изучение и распространение этого ценного опыта поможет партийным организациям успешно возглавлять борьбу трудящихся за выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 50-летия Великого Октября. (Передовая «Правды» за 12 декабря).

ОТ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР

Совет Министров РСФСР с глубоким прискорбием извещает, что 9 декабря 1966 года на 80-ю годовщину после тяжелой болезни скончался выдающийся советский композитор, народный артист СССР, лауреат Государственной премии РСФСР профессор Юрий Александрович Шапорин.

СОВЕТ МИНИСТРОВ РСФСР.

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

12 декабря 1966 года в Кремле открылся пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1967 год.

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум продолжает свою работу.

«ПРОСТО—МЫ РАБОТАЕМ...»



МАССИВНЫЕ угольно-черные буквы слова так и летят в глаза с матовых листов бумаги: «Товарищ, помни: розжиг печи № 2 назначен на 20 декабря». Они, эти слова, глядят со щита у в'езда на стройплощадку, при входе в стовую, в заводоуправлении...

В полупустой раскомандировке монтажники недовольно гудят: — Какое еще собрание! Работать надо... — Знамя из Кемерова привезли, вручать будут.

— Поручаем принять его начальству... — И 500 рублей премии... — Все равно. У нас срочное дело и без того придется ночью заканчивать...

Нет, сейчас не скажешь, что гул стирки бьет ровно. Он бьет лирично. Времечко на то, чтобы отложить какую-то работу «на потом», нет. Теперь народ дует так: «Через два часа чтобы все было сделано!» Сейчас даже знакомую бригаду на огромной стройплощадке не так-то легко найти. Она может работать сразу в трех местах, а за смену сместить их раз пять. Остаются ведь уже мелочи: там вентиль поставить, тут трубопровод соединить.

Предусловие хлопоты... Ох, и много ж их бывает в эту пору!... На собрание пришло столько народу, что для доброй трети людей в тесном зале места не нашлось. Пришлось довольствоваться коридором, куда слова выступавших еле доносятся.

А колосиковый холодильник, который собрала бригада Сергея

Шутят: «Вот и монтажники в люди вышли!» А что ж и вышел Долгойко ж их здесь, на Топкинском, и журнали, и открыто поругали. А у них то silenzio не доставало, то материалов, то, если честно говорить, желания не было.

Зато в ноябре, когда, что называется, приспичило, второй участок из второго монтажного управления выполнил план на 230 процентов. Скежете, любой ценой? Нет. Тут экономия только по фонду зарплаты составила 1.600 рублей.

Впрочем, грешно и думать об этих людях неуважительно: ведь их еще с прошлого года знаем, когда они строили первую очередь завода. Вот сидит, например, прославленный бригадир Анатолий Михайлович Гусев, бывший записовщик. Его имя золотыми буквами написано на Доске трудовой славы за ударный труд на сооружении первой очереди. Но тогда, в прошлом году, электрофильтры на холодном конце печи делали 6 месяцев, а нынче его монтажники справились в двое быстрее. Это о них говорят: «Совершили чудо».

А на другом конце печи, на горячем, в рекордный срок смонтировали и сдали сложнейшее устройство угольной мельницы умельцы под началом Петра Ивановича Ларконова. «Мы ни забоя, ни горя не знали, пока они там работали», — говорят о них хозяева-заводчане.

А колосиковый холодильник, который собрала бригада Сергея Касьянова? А оборудование шламобассейнов, которые считались наиболее отстающими объектами и которые в срок сдали мастера из бригады Константина Филипповича Исаева?

Постоять-ка, а кто вот этот молодой паренек с короткими каштановыми волосами и в совсем еще свежей зеленоватой спецовке за столом президиума? Как, это и есть Алеша Шаманович? Тот самый, бригада которого в ноябре выполнила норму более чем на 300 процентов, а каждый монтажник зарабатывал в среднем каждый день по 16 рублей 85 копеек?

Об этом стоит, пожалуй, рассказать особо. ПЕРЕЖДЕ ВСЕГО, если вам придется искать Шамановича на стройплощадке, то непременно постарайтесь услышать: «А какого Шамановича — мастера или бригадира? И на утверждение, что нужен бригадир Алеша, опять побудит вопрос: «А кто из них Алеша?»

Дело в том, что тут работают два брата-близнеца — Алексей и Владимир Шамановичи. И похожи так, что руководители стройки говорят, будто отличают их только по одежке: Владимир, как мастер, дескать, ходит в более чистой спецовке.

Они тут уже два года — приехали после окончания Новосибирского монтажного техникума. Алексей слесарил поначалу, а потом стал техником-наладчиком. По сути же дела, был на участке мас-

тером, как и его брат Владимир. Откровенно говоря, не понравились Алеше такое вот «двойственное» положение. А тут дело обернулось так, что надо было разукрупнить бригады, создать еще одну, новую. Начальник участка Н. М. Воронов пригласил Алексея и, как он говорит, в упор спросил: — Хочешь быть бригадиром?

С мастера да в бригадир — это же понижение, как-никак. А Шаманович с радостью: «Хочу». — Набирей в бригаду 8 человек. — А где я их возьму?

— Где сумеешь. Из любой бригады, если сумеешь, бери, разреши.

Легко сказать, разрешую. А кто отдаст хорошего человека из своей бригады. Гусев, например, отдаст? Да и не пойдет добром никто от него.

Давно нравилась Алексею работа монтажника Владимира Скрябина. Не надея на успех, скривил удочку — клонуло: Скрябин хотя и без особого энтузиазма, но согласился. Полдня работали с ним вдвоем: готовили материалы для монтажа в цементных блоках-силосах.

На другой день пришел из другой бригады Михаил Павлов: на полах он там в бригаде или еще что произошло — Шаманович не стал допытываться. Потом встретил в раскомандировке Тимофея Шетченко, повара из заводской столовой.

— Ты чего здесь? — Да вот хотел на работу устроиться монтажником.

— А столовая как же? — Парень рукой махнул: — Не нравится.

— Иди ко мне в бригаду!

Еще через день пришел из бригады Киричка Юрий Гатево, потом направил к нему двух выпускников-десятиклассников.

Не опрочметиво ли? Ведь и повар, и эти десятиклассники понятия не имели о монтажном деле, а бригаду для того и создавали, чтобы поручить ей один из самых сложных и отстающих объектов.

— У остальных зато были второй и третий разряды, — пояснил Алексей. — Главное, чтобы они бок о бок работали, а тут уж учишь, если хочешь и умеешь.

Они, видно, «хотели и умеели». Дали им аккордный наряд на монтаж сложнейшей и страшно запутанной системы воздухопровода в цементилосах. Срок — два месяца. Чуть больше ушло времени на эту работу в прошлом году, когда пускали первую очередь. Тогда, правда, тут работала бригада из 24 человек. А их... 8. Ну что ж, тем почетнее задача.

Они ужались точно в ответственный им срок. Более чем в три ра-

ЦЕННАЯ КУЛЬТУРА

Несколько лет назад посевы гречихи в колхозе имени Ильича Беловского района исчислялись десятками гектаров. А нынче эта ценная культура занимает уже 850 гектаров. Урожай с них был собран богатый. В третьей бригаде, например, каждый из четырехсот гектаров дал по 18 центнеров зерна. От продажи гречихи государству сельхозартель получила 275 тысяч рублей чистой прибыли.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Девиз: скорость

Последние месяцы первого года новой пятилетки проходила бригада т. Козюбенко с пропильной гидравлической «Красногорская» решила озамановать скоростной проходкой выработок главного направления. Начиная с 1 ноября, за 31 рабочий день горняки обязались пройти не менее 40 метров двухпутевого и 60 метров однопутевого шторков. С первых дней работы бригада начала давать по два цикла в сутки, а с переходом на проходку однопутевой выработки — в. ЧУБОВИЧ.

за перекрыли норму. Что ж — это на грани фантастики!

— Нет, — пожимает плечами Алексей. — Просто — мы работаем.

Работали... Это значит, что трудился не «от» и «до». Это значит, что ученик всегда был в пера с опытными. Работали — это значит еще, что и думали, искали, творили.

— Мы сэкономили более двух километров дюймовых труб и 152 вентилей. Всего почти на 8 тысяч рублей.

— Вот-раз! Как же так!

Алексей ходит среди хитросплетения трубопроводов по дну огромной 30-метровой «банки» цементного силоса, объясняет Варуху, где лежит готовый цемент, под ним сделан из пористых аэролитов, через которые внутри не сквозил воздух, чтобы цемент не схватывался. В двух банках — 712 плиток, и к каждой подведен воздухопровод. А внизу — восемь распределителей воздуха, каждый по 20 трубок. Всего, значит, 160 вентилялей.

Шаманович предложил выкинуть все эти стояки и почти три километра «дюймовки», а вместо них подвести к распределителям 176 метров «трехдюймовки».

На заводе подсчитали — получается. Сказали «добро!» Еще бы! Помимо прямой экономии, до предела упростилась вся схема обслуживания этого сложного хозяйства. Раньше, чтобы пустить воздух в силосы, надо было открутить 160 вентилялей, а теперь — 3. Раньше было все на разбега, а теперь путь для утечки воздуха. Теперь все смонтировано на планшетах и сварке. Надежно!

СО СТРОЙКИ мы возвращались вместе с братьями Шамановичами: оба они участв на 2-м курсе вечернего отделения Кузбасского политехнического института и спешили на занятия. Разговорился о том, что для монтажа вагон-весов завод не поставил балки, вышла задержка и с трубами для цементопровода. А срок бригаде установили опять жесткий.

Потом бригадир сказал: «Выкрутимся, Сделаем!»

— Здорово же у вас все получается, — полушутя заметил брат, и Алексей серьезно ответил знакомой уже фразой: — Просто — мы работаем!

А. ИВАЧЕВ.

Топкинский цементный завод.

НА СНИМКЕ монтажники участка «Сибметаллургмонтаж» Ю. Савельев, бригадир А. Шаманович и В. Скрябин.

Фото П. Костюнова.

РУМЫНСКИЕ ГОСТИ В КУЗБАССЕ

10 и 11 ДЕКАБРЯ делегация братского Союза коммунистической молодежи Румынии во главе с первым секретарем ЦК СКМР Петру Енаке (см. снимок) провела знакомство с Кузбассом.

Митинг дружбы в шахтовом клубе. Гостию преподнесли сувениры: шахтерскую лампочку и каску. Воскресное утро румынская делегация начала с посещения Кузнецкого металлургического комбината. Здесь состоялся дружеский откровенный разговор о стиле и методе работы румынского и советского комсомола. Гости побывали в некоторых цехах комбината. Главный инженер комбината А. П. Глазов рассказал об истории КМК, о том, что строил этот гигант сибирской металлургической комсомольцы и молодежи. Секретарь комитета ВЛКСМ КМК Елена Вайзель рассказала о работе комсомольской организации комбината. Первый секретарь ЦК СКМР

Петру Енаке ответил на вопросы, рассказал о труде и отдыхе молодых металлургов Румынии. Большие впечатления от поездки оказало посещение строительства Западно-Сибирского металлургического завода, проволочного стана «250».

Вечером во Дворце алюминия комсомолов состоялась митинг румыно-советской дружбы, на котором выступили секретарь исполкома студенческих ассоциаций Румынии Александру Игнат и первый секретарь обкома ВЛКСМ Борис Розатин.

Потом был дан большой концерт коллективов художественной самодеятельности Новокузнецка. Вчера румынская делегация возвратилась в Кемерово.



ПОБОЛЬШЕ ИСКАНИЙ И ВКУСА!

Раздумья после пленума горкома

В КРУГУ КОММУНИСТОВ, будь это встречи официальные или неофициальные, часто идет разговор о том, насколько заметны и благотворны перемены во всей атмосфере партийной жизни после памятного отгорского Пленума ЦК КПСС 1964 года. Полны глубочайшего смысла и изменения, внесенные XXIII съездом в Устав партии: их цель — еще выше поднять знамя коммунизма, расширить внутрипартийную демократию, добиться, чтобы сильные и крепкие стали первичными партияными организациями, составляющими основу нашей партии.

Отсюда — «явинина» в партийной работе, которую наблюдаешь теперь почти повсеместно. Шаблон и скука в общественных мероприятиях всем постылы. Люди хотят искать нечто новое и, поскольку ищут, — находят. Заметим, кстати, что нередко выглядят ноющей просто-напросто незаслуженно забытые старое.

Но мы все еще слышим порой монотонные, утомительные доклады, творцы которых пытаются, вопреки совету Козьмы Пруткова, «обить набойкою» и не беспокоятся, воспримет ли аудитория то, что они провозглашают. Медленно сокращаются и количество стереотипных самоотчетов в прениях. Все острее ощущается надобность изменить, разнообразить форму проведения собраний, пленумов, совещаний актива, занятий в политике, бесед агитаторов.

И все-таки форма — дело второе. На первом плане непременно должно быть интересно и глубоко содержание. Иначе любое официальное мероприятие не поможет и большой пользы не принесет. Как всегда и во всем (а может быть, даже более, чем где-либо), в постановке партийной работы искания нового нужны в спутники чувства меры и высокий вкус.

Желающих выступить на пленуме было много. И разговор они вели весьма по существу!

КУЗНЕЦКИЙ завод ферросплавов — совсем не на плохом счету в Кузбассе. Качество металла, выпускаемого им, высокое. В январе прошлого года предприятие стало основным в Союзе поставщиком ферросилиция на экспорт. Инженерная мысль не спит: механизмируются процессы, легче становится труд, постепенно уменьшаются выбросы вредных веществ в атмосферу. Еще 24 ноября коллегия завершила программу 11 месяцев, а это сулит тысячи тонн сверхплановой продукции к концу года. В партийной организации на учете 400 человек, почти две трети ее состава — рабочие, расстановка коммунистов правильная, целесообразная. Казалось бы, нечего и тревожиться. А все же...

А все же на заводе лежат под спудом многочисленные резервы. Уровень дисциплины низкий. Два года назад весь завод услышал об инициативе ферросплавщиков — добиться, чтобы на заводе не было правонарушителей. Теперь оказывается, что «наделага синия слава, а моря не заглава».

В чем дело? Ведь на всех почти ключевых постах здесь стоят коммунисты. Разве нет в коллективе целой когорты таких людей, как Герой Социалистического Труда и член бюро райкома партии, знатный плавильщик В. С. Кожанару? Или его коллеги по профессии, мастера воспитания молодежи А. Е. Пестов и Ю. И. Аверин? Или талантливый самородок, слесарь-изобретатель П. С. Плюгой? И люди замечательные есть, и не уменьшилось у них ни пыла, ни мастерства.

Или, может быть, в коллективе не умеют брать за бока пошатнувшихся людей и направлять их на путь истинный? Послушаем воспоминания секретаря парткома: «Несколько лет назад в цех № 2 пришел коммунист М., который был снят с должности диспетчера завода за пьянство и строго наказан в партийном порядке. Партигруппа и коллектив бригады установили за ним контроль, дали серьезное партийное поручение, но снискали с него глаз. Прошел год, другой — и человека не узнать. Сейчас М. — уважаемый человек в цехе и на заводе, один из лучших парторганизаторов предприятия». Таких примеров воздействия на единицу и на целый коллектив тов. Уманков может привести немало, но все они содержат один негременный момент — активную партийно-политическую работу с людьми. А она на заводе резко ослабла.

XXIII съезд КПСС, хотя бы некоторых контрольных цифр пятилетки.

Это выводы завора горкома тов. Зубарева.

— Все, за что критикуют парторганизацию КЗФ, говорит о слабой инициативе членов партии, о малой принципиальности парткома. Многие из этих вопросов ждут решения и у нас на строительстве Запсиба.

Такое мнение члена горкома, рабочего из треста «Кузнецкметаллургстрой» тов. Оманаскина.

Секретарь парткома шахты «Байдаевская» Головин и другие участники обсуждения положительно оценили стремление горкома глубоко исследовать жизнь парторганизаций. Такой метод уже применяется райкомом города, партийными комитетами предприятий. Отчеты коммунистов, взаимные проверки входят в обычай, будоражат тысячи членов партии, приносят неоценимую пользу.

Вот какой разговор шел на пленуме. Горячий, заинтересованный!

ТЕПЕРЬ о тех моментах в ходе пленума, которые не удалось.

Доклад секретаря парткома выступавшие назвали бледным самоотчетом. В нем не было глубокого анализа недостатков. Следовательно, или помочь ему, или предоставить первое слово одному из руководителей проверки.

Видимо, полезно было бы послушать, кто скажет хозяйственные руководители завода. Но директор, главный инженер, начальник цехов воздержались от участия в прениях. Отмолчался председатель завкома, секретарь комитета ВЛКСМ. Это обидно! Разговор. Проект решения пленума оказался подготовленным по старинке, чересчур пространственным, без четкого плана действий коммунистов предприятия. Понятна реакция завода: снова раздалось требование читать лишь «постановляющую часть», хотя это вообще не правильно. Пленум единодушно принял предложение секретаря обкома партии З. В. Кузьминской: заменить уйму неконкретных «параграфов» резолюции ясными, существенными советами и рекомендациями.

Думается, могла быть более одушевленной и впечатляющей речь первого секретаря горкома Б. И. Окушко. Он высказал дальние мысли и о парторганизации завода, и о текущих задачах коммунистов всего города. Но стоило ли секретарию горкома читать заранее подготовленный текст? Не лучше ли было похлопотать на свои ораторские данные?

...Сейчас в горкоме вывешивают результаты большой работы. Как видишь, без огрехов не обошлось. Но безусловно хорошо, что равновесия на этом пленуме не было. Было стремление победить и усилить творческие поиски.

Ю. БАЛАНДИН, спец. корр. «Кузбасса».



Коллектив доменщиков Запсиба досрочно выполнил годовое обязательство по выплавке чугуна. Только в ноябре на сверхплановом счету этого коллектива более трех тысяч тонн металла. Металлурги борются за снижение себестоимости выпускаемой продукции. На снимке горновое из смены И. Бондаренко: А. Вавилин, В. Дарнотун и М. Зинченко.

Фото П. Костокова.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Автор письма «РАЗВЕ ЭТО НЕ ПАРАДОКС?» Н. Журавлев («Кузбасс» за 5 ноября) правильно ставит вопрос о своевременном обеспечении шахтостроителей железобетонными затяжками хорошего качества, о ликвидации дополнительных затрат на транспортные перевозки. Справедливы претензии и к качеству продукции Ленинск-Кузнецкого завода ЖБИ. На ответственных работников этого предприятия, виновных в браке, наложены дисциплинарные взыскания. Сейчас качество поставляемых затяжек значительно улучшилось.

Что касается закрытия временного, не приспособленного к работе в зимних условиях полигона, то дальнейшая эксплуатация его действительно пока нецелесообразна, так как из-за отсутствия на объекте необходимого количества больших амортизационных отчислений стоимость продукции получается очень высокой. Даже с учетом транспортных расходов каждый кубометр затяжки с Ленинского завода обходится на 8 руб. 52 коп. дешевле.

Трест «Кузбассжелезобетон» принимает меры, чтобы, начиная с 1-го квартала 1967 года, организовать агрегатно-поточное производство затяжек на существующем Томь-Усинском ЗЖБИ и ликвидировать такой же завод на территории Ленинск-Кузнецкого завода. Для этого на ремонтных базах комбината готовится оснастка, которая позволит выпускать по 800 кубометров затяжки в квартал. Также ведется строительство нового шахтостроительского завода. Для этого, кстати, и построены Томь-Усинский песчано-гравийный карьер, который обеспечивает инертными материалами стройки и заводы комбината, в том числе и Ленинск-Кузнецкий завод.

В. ВОРОВЬЕВ, начальник комбината «Кузбассшахтострой».

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ГОДА

Вышел в свет очередной, 10-й выпуск ежегодника Большой Советской Энциклопедии. Эта книга содержит обзор важнейших событий внутренней жизни, внешней политики, экономического развития всех государств мира за 1965 год. Весьма подробные сведения содержатся в издании о развитии связей между коммунистическими и рабочими партиями, отдельных оценок посвящения экономики социализма и капитализма, деятельности международных организаций. Многие материалы отражают развитие советской культуры, главные события в культурной жизни многих зарубежных стран.

(ТАСС).



Киргизская ССР. Вступила в строй первая очередь Фрунзенского автозавода. В огромном корпусе из сборного железобетона и стекла разместились все производственные участки. На выпуск поставлен автоматизированный конвейер «АЗ-51Б». Эта машина специально приспособлена для перевозки сельскохозяйственных грузов — зерна, свеклы, силоса и хлопка. Она удобна тем, что кузов опрокидывается не только назад, но и на обе стороны. Грузоподъемность ее — 3,5 тонны. Первые автомашины с маркой Фрунзенского автозавода уже работают в Средней Азии и Казахстане. На снимке: главный конвейер завода.

Фотохроника ТАСС.

ГОТОВЯСЬ К СЪЕЗДУ

23 января 1967 года в Кемерове состоится первый областной съезд работников культуры Кузбасса. Сейчас в городах и районах области протываются конференции, которые являются первым этапом подготовки к съезду.

За последние два года значительно улучшилась материальная база учреждений культуры в Кемеровском районе: построены замечательный Дом культуры в селе Ельяхово, сданы в эксплуатацию 8 новых клубов. В юбилейном году в районе будет построено еще 6 клубов и 15 малых театров, реконструированы в поселке Тяжин прекрасно работает народная филармония. Много сделано в Мариинском районе. Здесь окреп и окреп творческая зрелость народного драматического театра, готовящий спектакль «Трой вая Миса» Г. Миевани.

А. АГАПОВА.

БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ «КУЗБАССА»

ПОРΟΣЯТА... УВОЗЯТ ПРИБЫЛЬ

ВРЯД ли кого нужно убеждать в том, что в условиях специализации большинство хозяйственников быстро поняли, что к чему, и довольно успешно вводят специализацию в зависимости от местных условий и возможностей. Большая работа проведена и в Юргинском районе. На Арльской птицефабрике, например, сосредоточено сейчас производство яиц. Теперь фабрика производит в десятки раз больше продукции, чем давали недавно все хозяйства района. При этом затраты на производство значительно снижались. Совхоз «Юргинский» специализируется на разведении племенных поросят, «Искитимский» будет выращивать овощи и картофель, «Ново-Романовский» станет основным поставщиком свинины.

Составлен перспективный план дальнейшего углубления специализации. Предусматривается, что производством поросят будут заниматься не все хозяйства, а в основном совхозы «Ново-Романовский» и «Лебяжье». Значительную часть поросят, полученных в этих хозяйствах, будут откармливать колхозы района. Уже в этом году «привозных» поросят откармливают в колхозах «Путь Ленина», им. Кирова и других.

В принципе такая специализация выгодна всем. В самом деле, до этого каждый колхоз держал по несколько десятков свиноматок, ремонтных, молодых, занимался откормом. На мелких фермах не удавалось организовать туповые опоросы и снизить затраты, потому что не было возможности набрать достаточное поголовье молодняка для одновременного откорма на механизированных фермах.

Сейчас положение изменилось. Поэтому колхозы охотно идут на то, чтобы ликвидировать собственные мелкие фермы и заняться только откормом поставляемых им свиней.

Кажется, все хорошо, все должно быть довольно. Но давайте внимательнее в дело поглубже. Возьмем совхоз «Ново-Романовский». Ему, как и другим хозяйствам, основную долю дохода от свиноматки дает откорм свиней. По подсчетам специалистов себестоимость центнера свинины составляет около 67 руб., а выручка от реализации дает почти 130 руб. за центнер. На каждые 100 рублей, затраченные на откорм, совхоз получает примерно 88 руб. прибыли.

Совсем иная картина получается при реализации поросят для откорма другим хозяйствам. Себестоимость центнера живого веса поросят в четырехмесячном возрасте составляет около 97 рублей. А продают поросят по 110 руб. за центнер. Значит, на 100 руб., затраченных на воспроизводство поросят, совхоз получает всего 13 руб. прибыли.

И это в хозяйстве, где самые низкие затраты на производство. В совхозе «Лебяжье» они гораздо выше, и хозяйство от реализации поросят несет немалые убытки. Покрывают их опять же только доходами от откорма.

Такая разница в доходах наводит на мысль: уменьшить воспроизводство поросят для других хозяйств и расширить откорм свиней.

Вряд ли здесь нужно сыпать упреками, тем более, что все они будут незаслуженными. Руководители совершенно справедливо не пекутся о рентабельности производства в своих хозяйствах. Что же делать? Пренебречь выгодами, которые это дает специализация? Вряд ли это будет выходом из положения. Решение проблемы, видимо, нужно искать в другом, в частности, в материальной заинтересованности совхозов в воспроизводстве поросят, то есть создавать такие условия, чтобы обе группы хозяйств имели примерно равные доходы на единицу затрат.

Пока же складывается впечатление, что ни один из экономистов не принимал участия в разработке планов специализации, иначе чем объяснить тот факт, что группы хозяйств имеют различные доходы при равных затратах. Все это нужно проанализировать и выработать коэффициент, который исключал бы поперек больше доходы одних за счет убыточности других хозяйств. Прибыль должна быть пропорциональна затратам.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, Юргинский район.

СЕМИНАР В ТЯЖИНЕ

В Тяжинском районе Дома культуры состоялся областной семинар директоров детских музыкальных школ. Директора музыкальных школ обменялись опытом по эстетическому воспитанию детей. Перед участниками семинара выступил детский хор райцентра и оркестр балетистов под управлением М. И. Евдокимова.

Д. ЕФИМОВ.

СОВЕРШИЛ ПРЕСТУПЛЕНИЕ — ОТВЕЧАЙ!

ПЬЯНЫЙ дебоишр на улице или в парке — это вызов всем окружающим. Особенно опасны хулиганы, терпящие в пьяном состоянии всякий контроль над своими поступками.

В селе Ново-Пестери Беловского района не так давно тракторист совхоза Николай Раков в пьяном виде взобрался в кабину своего трактора и решил, потехи ради, стереть с лица земли совхозную столовую, в которой он только что ел и пил. Работницы кухни только чудом спаслись, выскочив через раздаточное окно в зал. Вслед за этим рухнула стена, и трактор встал на кухню. Развернувшись, хулиган направил трактор в сторону, гонимая за людьми. До жертв дело не дошло только благодаря случаю: слетела гусеница. Хулигана обезвредили.

Известное ленинское положение о неотвратимости наказания за совершенное преступление до недавнего прошлого нередко понималось своеобразно: совершенно не важно, как, лишь бы виновный был наказан. За наказание же часто принималось и ничему не обязывающее обсуждение виновного в коллективе. Слов нет, приятного мало, когда тебя обсуждают в коллективе, особенно там, где разговор идет, как говорят, по большому счету. Но ведь далеко не для всех достаточно такое обсуждение. Больше того, автор этих строк пришлось однажды быть свидетелем, как после одного такого обсуждения добрая половина бригады, где работал обсуждаемый за пьянство и хулиганство, в неподобающем месте распивала спиртные напитки и щедро угощала «наказанного».

Ответственность перед своим коллективом, как правило, не должна сниматься с виновного ответственности перед обществом, государством. В связи с этим вспоминается дело по обвинению Горячева Виктора. В 19 лет он нигде не

саботал, не учился. Постоянно нарушал общественный порядок в городе, был частым гостем в отделения милиции. По ходатайству отца, работавшего в обкомном цехе КМК, Виктор приняли в этот цех на работу. Перед началом трудовой деятельности с ним побеседовали все должностные лица цеха, начиная от начальника и кончая бригадиром.

Было решено, что Виктор будет совмещать работу в цехе с учебой в вечерней школе. Сначала все шло хорошо. Виктор быстро вошел в коллектив, освоил профессию, стал посещать школу. Но вскоре принялся за старое: стал появляться на работе с большой головой после воскресных пьянок, в цех одо за другим стали поступать сообщения из милиции о безобразном поведении Горячева на улицах города. Снова беседы у мастера, у начальника цеха, в бригаде, снова «художества». Чего только не делали в цехе, чтобы Виктор

встал на правильный путь, но все безуспешно.

Разгульная жизнь привела Горячева к тому, что он совершил опасное преступление: в пьяном виде совершенно беспричинно жестоко избил пожилого человека. Народный суд осудил его на 5 лет лишения свободы.

Спрашивается, что еще должен был сделать коллектив, чтобы не допустить Горячева до скамьи подсудимых? Возможно, не все меры, применяемые в цехе, были эффективными. И все же Горячеву стали столько сил и энергии, сколько людей билось возле него, стелаясь искренне помочь ему разобратся в жизни, стать на правильный путь, что, право же, он этого не заслуживал. Уместно спросить: а что сделал сам Горячев, чтобы стать достойным гражданином нашего общества? Чего?

Случилось же все это потому, что Горячев чувствовал безнака-

нет. Он и сам мог верить в это, а затем все же поступал так, как это было свойственно его натуре, с которой он и не думал вступать в борьбу, спорить. Человек шел по течению. Такого трудно, почти невозможно направить на верный путь, пока он этого сам по-настоящему не захочет.

Итак, давно я познакомился с рабочим одного из заводов Кемеровского района, который был неоднократно судим за различные преступления. Освободившись в последний раз в 1957 году, он твердо решил покинуть с прошлым, стать полноправным гражданином нашего общества. Разумеется, снова прибег к испытанному приему: «Я глубоко осознал свой поступок», — пишет он, — понял, какую ошибку в жизни совершил, прошу снизить мне меру наказания, я еще молод». На этот раз ему не поверили. И не только не поверили. Решили, что одного раскаяния, если оно и было, недостаточно. Необходима определенная кара за совершенное преступление, чтобы не только ему, но и другим неповадно было.

Я делек от мысли, что Горячев, прося прощения и раскаиваясь, всякий раз делал это неискренне, поступал, как лицемер. Отноше-

И. МАТВЕНКО, член областного суда.

НЕ ТО СТРАШНО, ЧТО ЕСТЬ ПЛОХИЕ ЛЮДИ. А СТРАШНО ТО, КОГДА ПЛОХИЕ ЛЮДИ БОЯТСЯ...

нами. И мы увидели, как делены друг от друга...

куда-то в сторону, да мелькает что-то в лице, какое-то невысказанное...

ния и процветания, его будничные страдания...

то и интересно играет в последние спектакли. Но эта его роль мне кажется одной из самых удачных...

Ирины Максимовны. И на лице артиста Галины Кузнецовой вся сложная гамма чувств...

актере Вадиме Макаровском Пете. Убедителен он, интересен как характер...

Телеграммы из братских стран

Имени чехословацко-советской дружбы

ПРАГА. (АПН — Прагапресс). В этом году коллектив химического завода в Залузии...

Из 72 стран

БУХАРЕСТ. (АПН — Анкарпресс). В текущем учебном году в высших учебных заведениях...

Победа болгарских селекционеров

СОФИЯ. (АПН — БТА). Коллектив молодых работников института овощных культур...

Туристов зовут живописная Югославия

БЕЛГРАД. (АПН — ТАНОГ). Югославия расширяет туристические связи. Об этом рассказывает корреспонденция...

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

ПРО НАС С ВАМИ...

Для другого. Нечаева, «что снимать?» — мучительный и непременный вопрос...

Трифимов — Коужухар не смотрит в глаза Нечаеву. Он делает вид, что не замечает...

Разговор начисто, который ведут после совета Нечаев (артист Валентин Пономаренко) и Трифимов...

Два человека — ровесники, бывшие сокурсники, внешне симпатичные...

Нечаев — Пономаренко слушает сначала Трифимова молча, лишь чуть качает...

История о любви... Я досижу ее до конца, ты уж мне поверь!

Сколько раз в жизни мы сталкивались с подобными обстоятельствами! Бывает, встают на пути хорошие...

Спектакль утверждает необходимость борьбы активной, утверждает право человека...

Весь этот комплекс чувств своего героя передает актер и старанием держится свободно...

Пожалуй, помог ему отчасти, сам того не ведая, Петья, нарисовав картину...

очень важно самому для себя решить, как жить дальше, и решить честно, не ловчая и не приспособляясь...

Страстно утверждает эту обязанность человека Нечаев — Пономаренко. Там, где трезвость граничит с подлостью...

По-прежнему мучительный для него вопрос: «что снимать?» что очень важно и нужно людям...

Кирилл Владимирович Самохвалов, несмотря на удачу судьбы, сохранил и оптимизм, и веру в конечную справедливость...

Алексей Самохвалов много взгляды историка — признавать ошибки и потом признавать, признавая ошибки...

ПОЧЕМУ ГУВЕР НЕ ПИЩЕТ МЕМУАРОВ

Недавно Дж. Эдгар Гувер, директор Федерального бюро расследований (ФБР), отказался...

Сейчас Гуверу 71 год, а кресло директора ФБР он занимает уже 42 года...

Дело, разумеется, не в том, что Гувер проявляет щепетливость, отнюдь ему не свойственную...

Мелкий чиновник в министерстве юстиции в 1917 году, Гувер уже в 1919 году, когда ему было всего 25 лет...

«Крестовый поход» против демократических настроений американцев начался 1 мая 1919 года. В этот день почтовое ведомство объявило...

В книге Альберта Кена «Измена родине» дается такая картина этих рейдов. «2 января 1920 года в 8 час. 30 минут...

Не так давно, вспоминая «рейды Пальмера», журнал «Нью рипаблик» писал: «В ту мрачную эпоху Гувер составил списки, в которые было включено...

К началу второй мировой войны гуверовская охрана превратилась в ведущий центр по борьбе со всеми прогрессивными организациями США...

Формально, как известно, ФБР является федеральной уголовной полицией, чья задача — бороться с преступностью в стране...

А в действительности Гувер и его подручные, как говорится, за три версты обходят мир...

Во время второй мировой войны ФБР были приданы и контрольно-разведывательные функции, и Гувер сделал все, чтобы не посадить за решетку...

Этаким-то пищиком и закончилась единственная, в сущности, «акция» Гувера против немецко-фашистской агентуры в США...

Начало «холодной войны», развязанной антисоветскими кругами в Западе, привело к тому, что ФБР главные свои усилия...

Итак, почти пять десятков лет борьбы против сил разума и прогресса в США, шпионаж внутри рабочего движения...

ГАЗЕТА «ДАС ФОЛЬК» — орган Эрфуртской окружной организации СЕПГ печатается теперь самым современным типографским способом...

Открылся съезд Компартии Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь начал свою работу очередной, XVII съезд Коммунистической партии Бельгии...

Смелая атака партизан американского приказа

ШАНХИ, 10 декабря. (ТАСС). Солдаты и офицеры 34-го батальона южновьетнамских маршротетных войск...

Не повинуются американскому приказам

ХАНОИ, 10 декабря. (ТАСС). Солдаты и офицеры 34-го батальона южновьетнамских маршротетных войск...

СОВЕТСКО-ИНДИЙСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЕЛИ, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня в Дели подписано соглашение между Советским Союзом и Индией...

Новоиспеченный лидер «ультра»

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Рональд Риган, бывший киноактер, а ныне губернатор штата Калифорния...

В Индии продлено состояние чрезвычайного положения

ДЕЛИ, 10 декабря. (ТАСС). Правительство Индии после «всесторонней оценки обстановки» приняло решение...

разведки и добыче нефти и газа в государственном секторе экономики Индии...

УЧИТЕЛЕЙ ПОД АРЕСТ

ТОКИО, 10 декабря. (ТАСС). Токийская полиция сегодня утром арестовала руководителей студенческого отделения японского профсоюза учителей...

Ю. ВАРЗИН ВЫИГРЫВАЕТ ЕДИНОБОРСТВО

ВОСКРЕСНЫЙ матч чемпионата страны по хоккею с мячом кемеровский «Шахтер» проиграл бронзовому призёру прошлого года первенства алмаатинскому «Динамо». Если говорить о счете, то встреча была закончена в первом тайме. На гол, забитый после хорошей подачи В. Бурдигина Виктором Баяновым, гости вскоре ответили тремя. Сначала наши защитники «прозевали» В. Семенова, и он хладнокровно «расстрелял» ворота В. Кравца. Через несколько минут комбинация повторилась, но только на этот раз героем был Ю. Варзин. Он же после розыгрыша углового в третий раз заставил горняков начать с центра поля.

Если искать виновника поражения, то им будет вся команда, действовавшая как и в матче с калининградским «Вымпелом», сумбурно. Казахские хоккеисты выигрели и тактически и технически грамотнее. Но все-таки наибольшая доля вины — на защитниках. Создавалось такое впечатление, что А. Большаков, Г. Девяшин, В. Жданов, А. Трегубов (его заменил А. Измоленов), А. Карпунин и В. Бурдигин будто впервые играют друг с другом. Никакой линии защиты у наших ворот не было. Игроки действовали на редкость беспомощно, почему-то отказались от персональной опеки над быстрыми и опасными форвардами гостей. Они, по существу, так и не смогли нейтрализовать наиболее опасного динамовца Ю. Варзина. И тот хорошо распорядился предоставленной ему свободой действий.

В этом матче особенно видна была разница в классе игры защитников обеих команд. Алмаатинцы во главе с Ю. Парыгиным были, несомненно, на высоте. Они прерывали атаки нападающих «Шахтера», как правило, на дальних подступах. Правда, в этом им помогли и семи нападающие. Гости очень быстро поняли, что «Шахтер» атакует главным образом по центру, и выставили плотный заслон. Горняки же так и не сумели перестроить свои боевые порядки. Почему в этом матче не было видно крайних форвардов? Это так и осталось неизвестным.

И только один раз, в игре с СК «Фили», забил гол.

В какой-то степени ошибки в действиях хоккеистов «Шахтера» можно оправдать молодостью и отсутствием опыта. Но от игры к игре — это неспортивная истина — их должно быть меньше. Мы же видим другое: количество промахов растет. Это тревожит.

В прошедшем туре кемеровчане оказались единственными хозяевами поля потерпевшим поражение. В Свердловске местные армейцы выиграли у краснотурьинского «Труда» — 6:3. Московские динамовцы победили своих земляков из спортклуба «Фили» — 2:1. Остальные игры закончились так: «Волга» — «Труд» (Курск) — 2:1. «Локомотив» — «Вымпел» — 2:0. «Енисей» — «Водник» — 6:3. Хабаровские армейцы забил в ворота «Североникеля» восемь сухих мячей.

ЛИДИРУЕТ «МЕТАЛЛУРГ»

На хоккейных полях области продолжают матчи чемпионата области по хоккею с шайбой среди команд первой группы. Состоялось 30 матчей, которые закончились так:

«Томьусинец» (Междуреченск) — «Тепл» (Юрга) — 2:3, 5:4.
 «Энергетик» (Калтан) — «Фанел» (Киселевск) — 3:6, 3:5.
 «Горняк» (Белово) — «Металлург» (Новокузнецк) — 2:8, 1:8.
 «Труд» (Промптовск) — «Буревестник» (Новокузнецк) — 3:1, 5:3.
 «Автомобилист» (Новокузнецк) — «Алюминщик» (Новокузнецк) — 5:10, 6:2.
 «Тепл» — «Автомобилист» — 12:3, 11:2.
 «Фанел» — «Труд» — 1:6, 7:8.
 «Металлург» — «Томьусинец» — 11:3, 8:2.
 «Буревестник» — «Горняк» — 3:4, 4:8.
 «Алюминщик» — «Энергетик» (Калтан) — 1:1, 4:3.
 «Металлург» — «Энергетик» — 13:0, 15:1.
 «Фанел» — «Автомобилист» — 1:5, 2:5.
 «Буревестник» — «Томьусинец» — 7:1, 6:2.
 «Металлург» — «Энергетик» — 13:0, 15:1.
 «Алюминщик» — «Труд» — 5:6, 0:7.

Таблицу возглавила молодежная команда новокузнецкого «Металлурга». Кузнецкие выиграли все матчи с отличным балансом заброшенных и пропущенных шайб — 63:9. Молодежный коллектив прокопьевского «Шахтера» закрепился на второй ступеньке турнирной таблицы.

К. ФИЛИПОВ.

В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею среди команд третьей группы класса «А», состоявшихся в Новокузнецке «Азарт» (Омск) — «Машинист» (Златоуст) — 1:2. «Металлург» (Серов) — СНА (Нурьшев) — 2:0.

(ТАСС).

ПОЕДИНОК С РЫСЬЮ

НЕОБЫЧНОЕ происшествие случилось 4 декабря на таежной железнодорожной станции Тенеш Западно-Сибирской железной дороги (рубных Каз). Утром в стаюку — дать корм скоту — зашла домохозяйка, жена беззерного по железобетонной станции Феодосья Симонова Вишкова. И увидела неожиданное: между бревнами застряла рысь. Хищница пыталась освободиться. Феодосья Симонова не растерялась: схватила рысь за лапы, надела на зверя все тело, чтобы не бить ему возможность вылезти из плена. Единоборство длилось 30 минут.

На помощь прибежал сын шестиклассник Миша и вместе с бригадой пути Дорофеев. Он ударом топора убил рысь.

Г. БИШТОК.

РАДИО

14 ДЕКАБРЯ

По станциям на волнах 1103 и 42 м и по трансляционным сетям области.

7.30 — Радиоюбилей «За культуру быта» — повторю 8.20 — Передача на сельскохозяйственные темы. «Ночь в восточной передовой отряте». 17.00 — Радиопрограмма «Молодость Кузбасса». 19.20 — Литературная передача. Новый роман Анатолия Кузнецова «Шайба яра». 20.00 — Беседа «Развитие рабочего движения в России и образованные проработки партии нового типа». 20.20 — «Молодость Кузбасса» — повторю. 21.30 — Радиосеминар «Повышение производительности труда на предприятиях угольной промышленности Кузбасса». «Что дает укрупнение бригад и концентрации горных работ».

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Кинотеатр «ЛУЧ».
 КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ (10, 3, 8). КРАСНАЯ ВОРОДА (де с. 9, 11, 5, 9:30).
 Кинотеатр «КОСМОПОЛИС».
 ОНИ ШЛИ ЗА СОЛДАТАМИ (5, 7, 9). МЕДВЕДИН ЦИРК (9 час. сеансы).
 Дворец культуры СТРОИТЕЛИ.
 ВОЕНА И МИР (первая серия 12:30, 9).
 Клуб КОКСИМИЗОВА.
 ДЕВЦА РОЗМАРИ (15:45, 7:9). Детям смотреть не рекомендуется. НА ЛЕДЯНОЙ АРЕНЕ (9 часовой сеанс).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ВТОРОЙ КЕМЕРОВСКИЙ ГОРПИЩЕГОР во вновь открываемый производственный магазин — заводских отделов, опытных продавцов, бухгалтеров, кассиров, рабочих, грузчиков, уборщиц, транспортистов.
 Обращаться в отдел кадров Кировской район. ул. Инженерная, 18. Тел. 7-08-63.

ОТДЕЛЕНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФОНДА РСФСР приемиста (оклад 90 руб.), кладовщика (оклад 60 руб.).
 Обращаться по тел. 4-49-52.

Администрация треста «Железобетонстрой», партийной профсоюзной организации и коллектив Кемеровского завода железобетонных конструкций № 3 прикомандирован извещают о безвременной кончине главного бухгалтера завода ЕДИГАРОВА
 Алексея Григорьевича и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойного.

СПОРТ ОТАВХ ЗАДОРОВЫЕ



ПОБЕЖДАЕТ МАСТЕРСТВО

Этот день стал праздником спортсменов Новокузнецка. Почти 150 гончиков вышли на старт, чтобы определить сильнейшего, узнать первых чемпионов нынешнего года.

В состязаниях приняли участие спортсмены Междуреченска и Прокопьевска. У мужчин в борьбу на 15-километровой дистанции включились восемь мастеров спорта. Они и задавали тон гонки. Первым на финише был представитель Кузнецкого металлургического комбината мастер спорта Кузнецов. Вторым финишировал 32 мин. 32 сек. Его товарищ по команде мастер спорта Туров, финишировал вторым. В призовую тройку вошел мастер спорта из команды Кузнецкого алюминиевого завода Стрелин.

У женщин на дистанции 5 км уверенно победила мастер спорта из общества «Локомотив» Лавыгина. Ее подруга по команде Ефимова — на втором месте. В призовую тройку вошла прокопчанка Пилепчук.

ЧЕМПИОН НЕ СДАЕТ ПОЗИЦИЙ

Блицтурнир по хоккею с шайбой на первенство Новокузнецка на этот раз собрал 10 команд первой группы. В упорных схватках в финал пробившиеся студенты Сибирского металлургического института и молодежная команда «Металлурга». Шестьдесят минут острой борьбы не принесли успеха ни одному из соперников. Исход поединка решили штрафные броски. Каждой команде предстояло бросить по воротам соперника пять шайб. Снайперской точностью отличились спортсмены «Металлурга». Они и стали чемпионами города. Во второй раз!

М. ВИКТОРОВ.

ВСЕСОЗНОНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

ДЕКАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В МИНУВШЕЕ воскресенье театрально-художественная декада, проводящаяся под девизом «Мы к коммунизму лержим путь», открыл спектакль «Именем революции», поставленный народным театром Дворца культуры кузнецких металлургов.

Этот спектакль, получивший диплом на прошлогоднем областном смотре, был показан вне конкурса. Всего же за десять дней в Кемерове выступили со своими творческими работами 12 драматических любительских коллективов, народный театр оперетты, народный театр миниатюр, семь агитбригад. Четыре лучших коллектива различных смотры, которые состоялись в Омске, Новосибирске, Барнауле.

14 декабря во Дворце культуры строителей программу «Включай прожекторы» покажет народный театр миниатюр «Ромашка» Дворца культуры алюминиевого завода г. Новокузнецка. В этот же день на сцене клуба «Заря» пойдет спектакль «Игта и штык» драматического коллектива Дворца культуры железнодорожников г. Белова. 15 декабря в клубе ГРЭС выступит агитбригада клубов шахты «Северная», «Строитель» г. Новокузнецка, шахтеров г. Осинники, имени XIX партсъезда г. Новокузнецка. А драматический коллектив областной травматологической больницы г. Прокопьевска в этот вечер в Дворце культуры Кировского района покажет спектакль «Еще

раз про любовь». 16 декабря во Дворце культуры строителей спектакль «Год девятнадцатый» покажет народный театр Дома культуры «Шахтер» г. Осинники. В клубе ГРЭС в этот вечер выступят агитбригады Анжерского отделения Ленина машинностроительного завода, Дворца культуры угольщиков г. Ленинска-Кузнецкого, Дворца культуры им. Артема г. Прокопьевска.

17 декабря в клубе «Заря» спектакль «Твой дядя Миша» покажет народный театр Мариинского районного Дома культуры.

18 декабря в театре оперетты выступит коллектив оперетты кузнецких металлургов. Он покажет «Камиллу» А. Новикова.

20 декабря в театре драмы спектакль «Между линиями» покажет драматический коллектив Дворца культуры Кировского района.

21 декабря на сцене Дворца культуры строителей пойдет «Юность отцов» в исполнении драматического коллектива Дворца культуры угольщиков г. Ленинска-Кузнецкого, а в Доме культуры Кировского района — «Любовь Яровая» в постановке драмколлектива Дома культуры шахты № 9-15 г. Анжеро-Судженска.

Начало спектаклей в 7 часов вечера. Вход свободный.

На снимке: сцена из спектакля «Именем революции».

С. ГАНЕНКО.

ПОБЕДНОЕ ТУРНЕ

Сборная мужская команда баскетболистов Кузбасса со своей турне по городам Сибири, чтобы проверить подготовку и предстоящим зональным состязаниям в городе Спартанциды народов СССР.

Первая встреча состоялась в Красноярске со сборной «Вуравастинов». Хозяева площадки были рады гостям и предложили сыграть необычный матч — три двадцатиминутки. Встреча вызвала большой интерес у любителей баскетбола. Посмотреть ее пришло много зрителей. Захватив инициативу в первой половине игры, кузбассовцы одержали победу с разницей в 19 очков.

В Ангарске состоялся очередной товарищеский матч с командой спортивного клуба «Юность» г. Ангарск.

Игра со сборной командой Томска закончилась поражением для кемеровчан. Сказались усталость от частых переездов и упорных схваток на площадке. Вторая встреча позволила кемеровчанам сыграть и полужулоу сию. В результате победа с преимуществом в 36 очков.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

НА СТАРТЕ СИЛЬНЕЙШИЕ ГОНЩИКИ

«Польсаевская-2» в составе С. Чудманова, Н. Кузина, В. Алафонов и А. Кузнецова.

Не менее упорной была борьба в эстафетной гонке 4x3 км и у женщин. Лучше всех первый круг проходил мастер спорта из Кемеровского пединститута Людмила Ковешникова. Спортсменка из команды шахты «Зиминка-3-4» Антонина Сухачева финиширует второй и передает эстафету мастеру спорта Лидии Лазаревой. На своем этапе Лидия заметно сокращает разрыв, но не может «достать» кемеровчанку мастера спорта Светлану Савенкову. По-прежнему студентки областного центра лидируют.

Но так длилось только до третьего этапа. Прокопчанка мастер спорта Анна Бабанова делает рывок и выходит вперед. Теперь ее подруге по команде мастеру спорта Галине Кулаковой остается закрепить успех. И она блестяще проходит свой отрезок пути, показывая лучшее время дня — 11 мин. 35 сек.

На втором месте четвертая из Кемеровского пединститута в составе Л. Ковешниковой, С. Савенковой, И. Сметановой и Т. Трефоловой. В призовую тройку вошла спортсменка Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги Э. Александрова, В. Щитикова, Л. Епифанцева и З. Лавыгина.

Второй день состязаний у мужчин — борьба на дистанции 15 км, у женщин — на 5 км. С интервалом через минуту попарно стартуют гонщики. Пока они находятся в пути, трудно сказать, кто будет победителем. И это понятно, ведь в борьбу за

звание чемпиона Кузбасса этого года включилось почти 150 лыжников, среди них — 38 мастеров спорта. Но вот ушли со старта те, кто должен быть в пятерке лучших. Среди них участник первенства мира Петр Наймушин, член сборной страны Дмитрий Ярлык, член сборной Центрального совета общества «Буревестник» Владимир Пустогачев, сильнейшие гонщики Сибирьи Дмитрий Хроленко и Владимир Шанин.

Сложилось так, что первым среди этой группы претендентов на звание чемпиона стартовал Петр Наймушин, а затем Дмитрий Ярлык. Гонщики прошли половину дистанции. Лидировал Ярлык. Он успел отыграть уже 13 сек у своего ближнего соперника Наймушина. Но вот впереди затяжной подъем, и секундомеры показывают, что Ярлык проигрывает прокопчанку 1 сек. И хотя финиш был близок, но Дмитрию отыграть не удалось. Победителем стал Петр Наймушин. Это время — 55 мин. 54 сек. Только две секунды проиграл ему Дмитрий Ярлык. В призовую тройку вошел Дмитрий Хроленко.

У женщин на дистанции 5 км безраздельно властвовала прокопчанка мастер спорта Галина Кулакова. Она показала отличное время — 20 мин. 23 сек. Кемеровчанка Людмила Ковешникова была второй. Беловская спортсменка Нина Волосникова стала третьим призером. Но не это было главным для Елены. Впервые она выполнила норматив мастера спорта.

В. МОНСЕЕВ.



При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

На снимке: почетный мастер спорта по акробатике Р. Шаляпина одет анатом. Фото С. Цыганенко.

При Кемеровском педагогическом институте по воскресеньям занимаются юные физики, химики, математики — будущие студенты института. А недавно начала работать секция акробатики.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ.
 ВОЗВРАЩЕНИЕ МЕРИ ИВ. Начало в 19 час. 30 мин.

ГОСИРК.
 Клоуновое обозрение «ШУТКИ В СТОРОНУ» и аттракцион «ШАР СМЕЛОСТИ». Заслуженный артист РСФСР Петр МАЯКОВ. Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА».
 1. Журнал «У нас во дворе». Польский художественный фильм РУКОПИСЬ НАИДЕННАЯ В САРАТОВЕ, два серии (10, 1-30, 8-30) — детям смотреть не рекомендуется. 2. Журнал «Первый вторник после первого понедельника». Художественный фильм ДУБРОВСКИЙ (10, 2 — для детей). ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ (12, 4, 6, 8, 9-30) — детям смотреть не рекомендуется). Кинотеатр «НОСМОС».
 Новый художественный фильм ГРОМ НЕВСКИХ, производство киностудии Парижа. Рима, Монхана. В главной роли Жан Габен (9, 9-30, 10-30, 11-30, 12-40, 1-10, 2-20, 3-10, 4-30, 5-6, 6-40, 7-50, 8-20, 9-40, 10 — детям смотреть не рекомендуется). Кинотеатр «ПЛОМЕР».
 УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ ПОХОЖАЯ НА СКАЗКУ (10, 11-30, 1, 2-30). ЧЕРТОВО КОЛЕСО (4, 5-30, 7-40, 9-30). Хроникально-документальный фильм В ГОРОДЕ КЛОУН (к сеансу в 9-30). Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
 В НЕКОТОРОМ ЦАРСТВЕ (10, 2). МИМО ОКОН ИДУТ ПОВОЗДА (12, 4, 6, 8, 9-30). У НАС НА «МОСФИЛЬМЕ» (к сеансу в 9-30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
 ПОЛОСАТЫЙ РЕИС (10). СЫНОВЬ ЧЕЛОВЕКА (к. КАМЕННЫЙ СЕРДЦЕМ (12, 4, 6, 9). Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
 МОРОЗКО (10, 2). НОНТУРН (12, 4, 6, 7-40, 10).

ЦИРК — ДЛЯ ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ!

В дни школьных каникул с 31 декабря по 10 января БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

«ЕЛКА В ЦИРКЕ»

«НОВОГОДНЕЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ СОБАЧКИ ФИЛЬКИ». Постановка режиссера Л. КАДЫВКИНА. В представлении принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Ежедневно по три представления в 10, 13 и 16 часов. Открыта предварительная продажа билетов на все дни каникул в массах цирка и через уполномоченных. Принимаются заявки на кулътоходы и целевые представления до 25 декабря. РЕБАТА СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ БИЛЕТЫ В ЦИРК НА ЕЛКУ.

ДРУГ ОХОТНИКА

В ЛЮБОМ городке, поселке, деревушке есть люди, которые с нетерпением ждут выходного дня, чтобы взять на плечу ружье и уйти с ним в заветные охотничьи дали. А когда выкует пушную зверь, в тайгу уходят и промысловики. У них охотничья страсть счастливо соединилась с профессией.

Для всей этой огромной армии охотников в нашей стране выходит ежемесячный журнал «Охота и охотничье хозяйство». Его выпускают сотни тысяч по-настоящему увлеченных охотничьей страстью людей. Журнал рассказывает о жизни охотничьих обществ, в нем можно найти ответы на многие интересующие охотников вопросы. Видные ученые выступают со статьями по разным вопросам биологии и охотничьего хозяйства. Эти статьи интересны не только специалистам, но и всем любителям природы. Богатым опытом делат-

ся на страницах журнала таежные следопыты.

Для любителей дальних путешествий, мечтающих провести отпуск где-нибудь в еще неохваченных местах, в журнале есть раздел «На просторах Родины». Он знакомит читателей с интереснейшими уголками нашей страны. А с нового года для охотников-туристов будет введен специальный раздел — «Туристские охотничьи маршруты».

С каждым годом растет бесполое пламя охотников. Те, кто только недавно взял в руки ружье, узнают из журнала о способах охоты на разных зверей и птиц, о правильном снаряжении патროнов и о том, как воспитать щенка, и еще о многом из того, что должен знать настоящий охотник.

Из раздела «За рубежом» можно узнать, как охотятся на питонов в Бирме, как органи-

низовано охотничье дело в Японии, как наказывают браконьеров в Австрии и как в Америке с луком охотятся на медведя.

Сейчас все больше появляется людей, которые чаще уходят в лес уже не с ружьем, а с фотоаппаратом. Журнал охотнику публикует удачные снимки — трофеи этой трудной и потому особенно увлекательной охоты.

Вызает сердце истомилось по лесу, а за невозможными делами не выберешь деняка, чтобы вырваться на охоту. В такую пору с особым удовольствием открываешь литературные страницы журнала и вместе с героями рассказов переживаешь треволнения охоты. В новом, юбилейном году в журнале будут опубликованы лучшие рассказы из золотого фонда советской охотничьей литературы.

Наш журнал будет добрым, хорошим другом каждого охотника.

А. СЕВАСТЬЯНОВ, корреспондент журнала «Охота и охотничье хозяйство».